



Cuatro tanques y un "rata", perdieron ayer los rojos en sus intentos en el sector de Teruel

El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres del enemigo que huyó a la desbandada

Una jornada brillantísima para nuestras fuerzas de Artillería

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 27 de enero de 1938. (II Año Triunfal):

El enemigo atacó por dos veces, apoyado por veinte tanques, nuestras posiciones al S. E. de Celadas, siendo energicamente rechazado, con grandes pérdidas. El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres, huyendo los rojos perseguidos por el certero y eficaz fuego de nuestras baterías. Los anti-tanques inutilizaron dos tanques enemigos.

En el sector de Singra atacaron también los rojos con apoyo de carros, siendo rechazados con muchas bajas para el enemigo, causadas especialmente por el tiro oportuno y muy eficaz de nuestra artillería, que destruyó otros dos carros, siendo, por tanto, cuatro los inutilizados durante el día de hoy.

En el día de ayer, nuestra aviación derribó un caza de los llamados «Ratas».

Salamanca, 27 de enero de 1938. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Violentísimo incidente en el Parlamento belga

Los diputados rexistas agredidos por denunciar manejos a favor de los rojos españoles

BRUSELAS.—León Degrelle, en su periódico «Pais Real», ha preguntado a varios miembros del Gobierno si es verdad, como parece resultar de los documentos en su poder, que han consentido y facilitado la exportación de armas y aviones para España roja.

El jefe del grupo parlamentario rexista, interviniendo en la discusión en la Cámara sobre el presupuesto de Justicia, hizo idénticas preguntas, a las que el ministro de Justicia respondió evasivamente.

El ex ministro liberal Jaspar subió entonces a la tribuna para responder al ataque personal, y apostrofó violentamente al grupo de diputados rexistas y a su jefe, Degrelle, acusándoles de calumniadores.

El diputado rexista Legros pidió la palabra para responder, siendo nuevamente injuriado por Jaspar, que uniendo la acción a la palabra se lanzó sobre el representante rexista, golpeándole violentamente en el rostro. Este gesto fué señal de una batalla general de extrema violencia.

Los diputados socialistas y comunistas se lanzaron contra el grupo de diputados rexistas, de los que varios atacados por la espalda resultaron gravemente heridos. Inútilmente el presidente llamó a los diputados al orden. La sesión fué suspendida. Las enérgicas intervenciones de los ujieres no lograron poner fin a la batalla escandalosa, que continuó, aunque el público y los periodistas se vieron obligados a desalojar las tribunas.

Después de una hora se reanudó la sesión, y los periodistas y público pudieron volver a las tribunas. En medio de un silencio general, el presidente de la Cámara, socialista Hyman, pronunció un discurso atacando con violencia a los rexistas, a los que calificó de calumniadores y responsables de los incidentes actuales.

El jefe del grupo rexista respondió diciendo que el discurso del presidente era innoble, porque entre otras cosas el verdadero culpable del incidente era Jaspar, que había insultado

DON FRANCISCO COMTE ANGUERA,

Delegado de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia de Avila.

HAGO SABER:

1.º Que a partir de la fecha de la publicación de este bando y durante un plazo de veinte días todos cuantos hayan trasladado su residencia a esta Capital, a partir del 18 de Julio de 1936, tienen la obligación de proveerse del correspondiente carnet de residencia, que se facilitará en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta Provincia.

2.º Igual obligación adquieren cuantos, a partir de la fecha de la publicación del presente bando, pasen a residir a esta Capital, durante los diez primeros días de su estancia en esta localidad.

3.º Transcurridos los plazos citados se impondrán sanciones a los contraventores del mismo.

Avila 26 de enero de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado, Francisco Compte.

Donativos de los telegrafistas de Santander

SANTANDER.—El personal de Telégrafos de Santander ha entregado al gobernador civil un donativo de 2.500 pesetas por suscripción voluntaria, y destinado a proveer de diez camas al Sanatorio Antituberculoso que en breve se inaugurará en Ampuero, con asistencia del general Martínez Anido.

La Sociedad de la Industria de Cerveza de Santander ha donado el im-

A 2'50 la gasolina en la zona roja

BARCELONA.—Por orden del Gobierno rojo, ha sido duplicado el precio de la gasolina en la venta al detall. De ahora en adelante, el precio de un litro de gasolina será de 2'50 pesetas.

porte de doce camas para el mismo Sanatorio.

—También el personal de Telégrafos ha entregado 533'75 pesetas para la suscripción del acorazado «España».

a los rexistas y atacado brutalmente a su jefe.

La izquierda protestó contra estas declaraciones, reclamando la expulsión del diputado rexista. El presidente de la Cámara exigió a este último que retirase sus palabras. El diputado rexista se negó a ello y la Asamblea votó su expulsión. Se levantó de nuevo la sesión, en medio de la nerviosidad general.

En la sesión del Senado, al mismo

tiempo, el senador extremista, hoy independiente, Degrunne, interpellando al ministro del Interior formuló vehementes protestas contra su política, lo que desencadenó tal tumulto, que el presidente expulsó a Degrunne. Este se negó a salir y la sesión tuvo que suspenderse en medio de un formidable escándalo.—STEFANI.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA



Rogad a Dios en caridad por el alma de

El Ilmo. Sr.

Don Mariano San Juan Carra

Coronel retirado de Intendencia

Que falleció en Piedrahita el día 25 de enero de 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hijos don Agustín (Abogado-Procurador) y doña María de los Dolores San Juan Gayoso; hijos políticos doña Consuelo González Fraile y don Isidro Quijano Mateos (Oficial de Telégrafos); nietos María de las Mercedes San Juan Estrada y Mariano José-Ramón Quijano San Juan; hermana política doña Julia Gayoso; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican oraciones por el alma del finado.

Piedrahita (Avila) 28 de enero de 1938.

FLECHAS EN LAS HURDES

Lección de la pobreza

«Estos flechas son pobres en extremo y haciendo un gran esfuerzo contribuyen con cinco céntimos mensuales...»

Hasta ahora sabíamos del flecha más joven de la Falange, de aquel que según nos cuentan las informaciones periodísticas, sus padres, apenas nacido, se apresuraron a inscribirlo en la organización; pero no sabíamos del «flecha más pobre de la Falange». Esto nos lo descubre hoy esta comunicación sencilla y escueta —pero que encierra en sí una lección de generosidad que la pobreza no brinda en esta hora— del jefe local de flechas de Casares de las Hurdes:

«Estimado camarada:

Enterado por el jefe local de F. E. T. y de las JONS de este pueblo, de la obligación en que esta Sección de Flechas se encuentra de mandar una cuota extraordinaria para que sea empleada en vestuario y prendas de abrigo para el frente, con esta misma fecha y por giro postal, le remito la cantidad de 2'45 pesetas, importe de lo recaudado para este objeto.

Estos flechas son pobres en extremo y haciendo un gran esfuerzo contribuyen con 0'05 pesetas, dándose el caso que, para hacer efectiva tan pequeña cantidad, muchos tienen que pagar en leña, y en ratos que no tienen que hacer, van por ella al campo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Casares de las Hurdes, 10 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— El jefe local de flechas, José Berrocal Domínguez.

Camarada delegado provincial de Administración de F. E. T. y de las JONS de Cáceres.»

«Cinco céntimos al mes; y muchos tienen que pagarlos en leña. Es decir; se han impuesto este sacrificio —grande en quien nada tiene— y lo cumplen. Admirable ejemplo el que nos dan nuestros flechas de las miserables Hurdes. ¿Cuántos se han impuesto dentro de sus posibilidades, sacrificios análogos? ¿Cuántos sufren privaciones por cumplir con su deber de esta hora? Que no está la generosidad en dar de lo que nos sobra, sino en quitarnos algo de lo necesario. ¿Fueron muchos los que se privaron de una manta de su cama para que los combatientes no pasen frío? ¿Fueron muchos los que suprimieron un plato de su menú de cada día, en favor de los que nada tienen? ¿Fueron muchos los que disminuyeron las prendas de su guardarropa, en favor de los combatientes de las trincheras? ¿Hemos dejado de mudarnos alguna vez para que a estos combatientes no les falte camisa limpia?»

Aprendamos todos; aprendamos todos, de estos hurdanitos, pobres,

desvalidos, materialmente, pero ricos espiritualmente, que de manera tan sencilla nos señalan una norma, una conducta, que es la única que puede hacernos a todos dignos de gozar los beneficios de una España que se está forjando con sacrificio.

¡Flechas de las Hurdes! Sois lo mejor de nuestras falanges, a las que honráis con vuestra pobreza y generosidad. Vuestro gesto, vuestra actuación en favor de nuestros hermanos y camaradas del frente, os hace dignos de figurar a la cabeza de los flechas de España.

El flecha de las Hurdes con su haz de leña o con sus cinco céntimos de cuota está pidiendo unos pinceles que perpetúen su gesto, una pluma que los cante, y un gesto amoroso de los que más afortunados no conocen de soledades tristes ni de lucha violenta y desigual por la existencia.

¡Arriba España!

Homenaje a la Marina Nacional en Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Organizado por la sección femenina de F. E. T. y de las Jons se ha celebrado un magnífico homenaje en honor de la Marina nacional. Al mediodía desembarcaron en el muelle más de 2.000 marinos precedidos por cuatro bandas de música de los cruceros de la Escuadra. Entre vivas y aplausos se dirigieron al paseo del Generalísimo Franco, en donde se hallaban todas las autoridades y los cónsules de Italia, Alemania y Portugal, así como las secciones femeninas de F. E. T. y de las JONS.

Formaron los marinos frente a las muchachas que habían confeccionado los paquetes y se procedió al reparto de éstos. Se cantó el «Cara al Sol» y se interpretó el Himno Nacional.

Presenciaron la fiesta desde la tribuna el Almirante Moreno, el Obispo de Mallorca, el Obispo de Vich, el Comandante general y el Gobernador civil.

Iniciaron el reparto de los regalos la esposa del Almirante, la jefa de la Sección Femenina y la esposa del Gobernador civil. Los paquetes contenían un jersey, tabaco, dulces y licores. Terminó la fiesta con los himnos y con vivas a la Marina. Después las fuerzas desfilaron, siendo aplaudidísimas.

Visado por la censura

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas

DE

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

¡LABRADOR! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados

DELEGADO PROVINCIAL Don Manuel Bezares CESTEROS, 7 AVILA:

CONSEJO DE ADMINISTRACION

- Presidente.... Don Andrés Rebuella Melgarejo.
- Vice-Presidente Don Manuel González Gordon.
- Secretario..... Don Manuel Sierra-Pomares.
- Consejeros.... Señor Marqués de Pidal.
- Don José Díaz Cordovés.
- Señor Conde de Mayalde.
- Don Luis Alarcón de la Lastra.
- Don Manuel Kith Tessara.
- Don Ramón Oileros Gregorio.
- Don Fermín Bohorquez.
- Don Rafael Beca Mateos.

DIRECTOR: Don Isidro de Gregorio y Villota

Relación de las emisoras de "onda corta", con expresión de su indicativo, emplazamiento, frecuencia y onda de trabajo, potencia y horario de emisión

(Continuación)

INDICATIVO	EMPLAZAMIENTO	FRECUENCIA	ONDA	POTENCIA	HORARIO DE EMISION	OBSERVACIONES
Radio Málaga.	Málaga	14 000 Kcjs. 7.000	21,42m. 42,85		En pruebas.	
Rd. Nac. A.Z.	Madrid (Frente)	6.750	44,4	500 W. E.	De 15,30 a 16,10, de 20 a 21,10 y de 22 a 24,45. (Los miércoles y sábados de 16,15 a 17 emisiones especiales para Madrid).	Retransmite programa Radio Nacional de 22,45 a 24,00.
Radio España	Madrid (Frente)	7.060	42,4	260 W. E.	De 11 a 12 y de 18 a 18,40. (Retransmite además todas las emisiones de Radio Nacional A.Z.)	Idem, idem, idem.
FET.—8.	Melilla	7.202	41,65	85 W. E.	De 17,30 a 18,30	No retrs. prog. Radio Nacional.
EA. 9. ME.	Melilla	7.200	41,66	20. W. A.	De 15,30 a 16,30.	Retrs. programa Radio Nacional de 14,30 a 15, de 22,45 a 23,30.
EA. 8. AE.	Las Palmas	7.200	41,66	100. W. E.	De 21,15 a 22 y de 23,15 a 24.	Retransmite programa Radio Nacional de 22,45 a 23,30.
FET.	Las Palmas	7.147 7.003	41,97 42,83	40. W. E.	Variable.	Idem, idem, idem.
FET.—22.	Oviedo	7.240	41,43	50. W. E.	De 14 a 15,30 y de 18 a 19.	Retrs. prog. Radio Nacional de 14,30 a 15 y de 22,45 a 24,30.

Reunión de los Sindicatos Agrícolas Montañeses

SANTANDER.—Se han reunido los representantes de los Sindicatos Agrícolas Montañeses «Sam». Asistieron delegados de sesenta y ocho Sindicatos y numerosos ganaderos.

Presidieron el Obispo, el gobernador civil, representante del gobernador militar, alcalde, presidente de la Diputación, delegado de Orden Público, presidente de la Confederación Nacional de Sindicatos Agrícolas, señor Lamamié de Clairac, presidente de la Federación Montañesa, señor Revilla, y el consiliario de la misma.

El presidente de la Federación dedicó un recuerdo a los caídos pertenecientes a los Sindicatos. El señor Revilla agradeció la obra del Caudillo en favor del campo, y principalmente por su Decreto de revalorización de la leche.

Se refiere a la obra de los Sindicatos en beneficio de la clase ganadera, sobre todo en la concesión de préstamos para librarlos de la usura pues han repartido más de cuatro mil millones de pesetas.

En breves palabras el señor Lamamié de Clairac puso de relieve la cordialidad con que el Caudillo recibió a la comisión que le visitó para hablarle del problema de la montaña, y de sus atinadas observaciones y decisiones.

El gobernador civil dijo que las sabias disposiciones del Caudillo en este problema; como en todos, señalan el único camino para el engrandecimiento de España. Se refiere a la campaña de los rojos en contra de los Sindicatos.

Después la Asamblea celebró sesión ordinaria. Examinó la satisfactoria marcha de la entidad y envió telegramas de gratitud al Caudillo, al presidente de la Comisión de Agricultura y al Cardenal Primado.

Una Conferencia de San Vicente en la Universidad de Salamanca

SALAMANCA.—Un grupo de profesores y alumnos de nuestra Universidad se han reunido para constituir una Conferencia de San Vicente de Paul, resucitando la que hace poco más de veinte años funcionó en la Clerería bajo la advocación del Beato Juan de Ribera. Quieren los claustrales inaugurarla el próximo domingo a continuación de la misa que a las diez se tendrá en la capilla universitaria en honor del Beato Juan de Ribera, insigne hijo de nuestra Escuela, y el campo de apostolado y de caridad quieren dedicarlo a la visita de Hospitales y a los pobres del Arrabal. El deseo de tan beneméritos profesores y alumnos es que vengan a dicha Conferencia cuantos profesores, doctores del Claustro y alumnos de los últimos cursos puedan, pues estas preciosas horas de convivencia espiritual entre catedráticos y escolares son de indudable ejemplaridad.

Importante donativo de mantas

SAN SEBASTIAN.—El marqués de Villa Vieja ha hecho un donativo a la Jefatura provincial de F. E. T. y de las Jons. de mantas para las mili-

cias voluntarias por un valor de 200.000 francos.

Homenaje a Navarra

SAN SEBASTIAN.—Organizada por la subdelegación de Prensa y propaganda del Estado se ha celebrado una fiesta de homenaje a Navarra en el teatro Victoria Eugenia. Se puso en escena la obra «Más leal que galante».

Actuaron también el poeta Ernesto Burgos y el orfeón pamplonés con gran éxito.

Cine sonoro en un hospital de San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—En el hospital «Mola» de esta capital se ha instalado un cine sonoro que pueda servir de distracción a los heridos hospitalizados.

Mas niños repatriados

SAN SEBASTIAN.—Han llegado a Bilbao donde fueron entregados a sus familias diez niños que el lunes pasaron la frontera por Irún procedentes de diversas localidades francesas. Hasta el puente internacional vinieron acompañados por el señor Toers, quien los entregó al delegado extraordinario de protección a menores señor Maseda, desde Irún a Bilbao hicieron el viaje en autobús facilitado por el Gobierno Militar de Vizcaya.

Precedentes de Forlanel provincia de Gerona llegaron a Irún 22 muchachos de 16 a 18 años, la mayor parte de la provincia de León y algunos otros de las de Gerona, Barcelona y Valladolid.

Fallece una centenaria, fervorosa de la España nacional

SEVILLA.—Ha fallecido la señora de 102 años doña María Sánchez. Esta señora tenía dos Biznietos alféreces y otro capitán luchando en nuestras filas y constantemente rezaba por el triunfo de Franco. El mismo día de su muerte al pedir los sacramentos hizo entrega de unas pocas pesetas que tenía a una nieta suya con el encargo de que mientras dure la guerra mantenga encendida una lamparilla de aceite y rece por el triunfo del Generalísimo.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

De gran interés para todos los productores y demás vendedores de trigo

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de más de 5.000 kilos de trigo, que deseen venderlo al Servicio Nacional, que hasta el día 30 de este mes se admitirán en las Comarcas de Avila y Arévalo cuantas ofertas deseen hacer todos los tenedores de trigo, para su venta el próximo mes de Febrero.

Los tenedores de trigo que hayan declarado para la venta menos de 5.000 kilos no tiene necesidad de

Cómo se reclutan en Francia voluntarios para los rojos

PERPIGNAN.—Acaba de hacerse en Perpignan abundante propaganda para el reclutamiento de combatientes para el ejército rojo. Cosa harto corriente en Francia. Solo que esta vez con el fin de guardar una apariencia de legalidad y poder al mismo tiempo trabajar de «gancho» con más desembarazo y con mayor provecho, se ha cambiado la forma de hacer el reclutamiento.

La oficina central se ha montado en la llamada «Federation des emigrés espagnols» (edificio del antiguo Hospital Militar), y el caluroso primer llamamiento que ha dirigido a los presuntos milicianos, está fundamentado en la seguridad de que ni un solo español podrá sustraerse a combatir el fascismo en las filas del valiente Ejército popular de la República española.

Como se ve, habla solamente de españoles. Pero ahí se encuentra precisamente el truco. Porque tal nacionalidad se gana hoy en una forma bien simple, con solo poner los pies en el inmueble donde está alojada la

Nota de la Delegación de Orden Público

Por haber recibido denuncias difíciles de comprobar por la naturaleza del hecho, referidas a anomalías que se ejecutan por personal subalterno en cafés, bares y demás establecimientos de esta naturaleza, con cuyos manejos dejan de entregar el tike correspondiente a la consumición servida sin dejar por eso de percibir su importe, con lo cual demuestran una falta de cooperación y entusiasmo por la gran obra que con los fondos que por tal concepto se recaudan se está realizando y dispuesto a corregir tal abuso y falta de patriotismo he acordado lo siguiente:

- 1.º Los tikes correspondientes a toda consumición servida, ya en el mostrador ya en las mesas, se entregarán al consumidor en el momento de servirle la consumición pedida, cobrando su importe cuando aquel haga efectivo el servicio pedido.
- 2.º Todos los cafés, bares, tabernas y similares colocarán carteles visibles con el siguiente letrero: «Los tikes Pro Combatientes deberán entregarse al servir la consumición.»
- 3.º Del incumplimiento de esta orden serán responsables los dependientes ejecutores y los dueños encargados del establecimiento, a quien sancionará severamente por cualquier infracción que se cometa y se me denuncie esperando de todos que prestarán su eficaz apoyo para el más exacto cumplimiento de lo que se ordena.

hacer oferta, sino que continuarán llevando su trigo a los almacenes del Servicio sin otro requisito.

Avila 22 de Enero de 1938. (II Año Triunfal), el Jefe Provincial. — Mariano Hinojal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

«Federation». Unos expertos empleados de Tomás Bilbao, cónsul de España en dicha localidad, se encargan con presteza y hasta con cortesía de facilitar la adquisición de la condición de español a todos los que acuden allí con dicho objeto.

En pocos minutos ya se está en plena situación legal para ofrecer su concurso al ejército popular y, efectivamente, luego es cuando entra en funciones el Bureau de la Federation.

Se les hace firmar la hoja de enganche, se les facilita «relación verbal» del compromiso contraído por el Gobierno español, de subvenir al pago de un estipendio variable desde 70 hasta 147 francos por semana a la familia del nuevo miliciano; cuando ésta resida en Francia, se les hace saber que por cada tres meses de servicio activo, disfrutarán de uno de descanso con una indemnización diaria de 25 francos, y se les llega incluso a darles conocimiento de las pensiones a que tienen derecho los enfermos, los heridos y los mutilados. No se deja, pues, en el aire la menor formalidad.

Este centro, a lo que parece, lleva registrada en la forma mencionada multitud de solicitudes de voluntarios, y la población de Perpignan podrá, dentro de breves días, contemplar el espectáculo de ver cómo se reintegran a su Patria para combatir al invasor extranjero los componentes de la primera caravana de españoles... que no hablan ni entienden una sola palabra de español.

Porque, la verdad, es cosa bien distinta de la que aparenta. La Federación de emigrados españoles, que funciona dentro de la más estricta legalidad externa, es la verdadera sede central de la más bochornosa trata de esclavos que han conocido los tiempos presentes. Cosa que Francia sabe tolerar, e incluso apoya.

Voluntarios escandinavos a la España roja

ESTOCOLMO.—A pesar del acuerdo de No intervención, los voluntarios escandinavos siguen afluendo a la España bolchevique.

El periódico «Afton Bladet» dice que la salida de voluntarios escandinavos es cada vez más numerosa. Viajan en pequeños grupos hasta París y de allí van a la España roja por la frontera de Cerbere.

Llegan más aviadores rusos

PARIS.—El Gobierno rojo español ha constituido un grupo de intérpretes que acompañarán a los nuevos aviadores rusos llegados a España para participar en la lucha contra el Ejército Nacional.

Próxima visita a Barcelona de Vandervelde

ROMA.—Se reciben noticias de Barcelona según las cuales próximamente el jefe socialista Vandervelde saldrá de Bélgica con dirección a la España roja durante los primeros días del próximo Febrero, con motivo de las sesiones del denominado Parlamento rojo.—(USI).

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
de viajeros a Las Navas, a las	11,15	de viajeros de Las Navas, a las	17,40

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial» del Estado público, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden ampliando hasta el 28 de febrero próximo, el plazo de información pública que para la revisión de la Ley de Azúcares estableció el Orden de 3 de diciembre de 1937.

Orden prorrogando por 30 días el plazo para la admisión de instancias al curso de aviación anunciado por Orden de 27 de junio último (B. O. número 250).

Decreto número 441, creando una Junta Central Reguladora de Abastos de Carne que, bajo la presidencia de la Junta Técnica o Delegación especial de la misma, podrá quedar integrada por los elementos siguientes:

Un representante de la Intendencia General del Ejército; otro que, nombrará el Gobierno General del Estado; otro de la Intendencia de Vanguardia; otro por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola; otro por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos; otro en representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y finalmente el presidente de la Asociación General de Ganaderos.

Orden reorganizando los Colegios Oficiales de Médicos en la España Nacional.

—Separando de sus cargos, sin formación de expediente, por abandono de destino, a los funcionarios empleados y obreros de diferentes servicios de Obras Públicas.

Autorizando al Excmo. señor General jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, para usar sobre el uniforme la gran cruz de la Orden Mehdania.

COMERCIALES

Fábrica de Cazadoras, Pellizas y Gabanes de Cuero
Soliciten precios
Confecciones «EBRO»
ZARAGOZA

«Pomada Cereol», cura
SABAÑONES ULCERADOS
eczemas, úlceras, quemaduras, herpes

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Ayuntamiento de Santa Cruz de Pinares, 75 pesetas; Comandancia Militar de Robledo de Chavela, de varios artilleros e ingenieros, 9; Falange Española Tradicionalista y de los Jons, de Sotillo de la Adrada, 150; Senén Pérez Orgaz, 10; Alejandro de Vega (de Hernansancho), 25; Antonio Sabas Martín, idem, 50; Alcalde de Tiñosillos, (función benéfica), 5; Alcalde de Diego Alvaro, 35'95; Mauricio Pastor, (de Fontiveros), 2; Miguel Hernández, (de Hernansancho), 5; Ayuntamiento de San Pascual, (función Micaelo), 3; Belarmino Jiménez Garcinuño, 5; Julio González Jiménez, 50; Un maestro católico, 50; Alcalde de Zapardiel de la Cañada, 47'50; Miss O'Connor, (Irlandesa), 100; Marcos Martín, (de Hoyo de Miguel Muñoz), 18'75; Un patriota de Avila, 200; Angel Souto, 20; Demetrio Gallego, (de Avila), 50; Avelino Venayas, (cabo del Gobierno), 5; Visita Domiciliaria de la Virgen del Carmen, (de Avila), 25; Junta de Donativos de Narros de Saldueña, 55'90; Benito Mayoral (de Tortoles), 1; Senén Pérez Orgaz, (de Avila), 10; Ayuntamiento de San Esteban del Valle, 56'50; José Tomé Bustillo, (de Avila), 250; Obreros Resinas Españolas, (S. A. de Avila), 29'75; Registradores de la Propiedad de la Provincia de Avila, 310'40; Mariano Proceso Martín, (de El Oso), 10; Pueblo de Mingorría, 103; Anónimo recibido por el teniente Elias, 2; Ayuntamiento de la Adrada, 60;

Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Poyales del Hoyo, 350; Asociación de la Milagrosa, (de Guisando), 25; Francisco García Cortés, (de Crespos), 100; Marcos Martín (de Hoyo de Miguel Muñoz), 18'75; Juan Caballero, 4; Jacinto Sánchez, 25; Empleados de la Línea Piedrahita-Salamanca, 16'30; Ayuntamiento de la Adrada, 25; Un patriota de Avila, 200; Ayuntamiento de Mironcillo, 122'80; Compañía Micaelo, 9; Senén Pérez Orgaz de Avila, 10; Heraclio Duarte, (de Arévalo), 100; Emiliano Sanz, de idem, 50; Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Navalperal de Tormes, función benéfica de niños, 83'65; Daniel Cermeño García, 1.000.

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

Del Gobierno Civil

Junta Provincial de precios

Por esta Junta provincial de Precios, y después de haber sido comprobada su alza en origen, se han concedido las siguientes autorizaciones:

- A la señora viuda de Lope Santodomingo
- Café marca «Gigante», 16 ptas. kilo.
- A don Luis Sierra Sánchez
- Jabón marca «Emperador», 2'15 pesetas kilo.
- A don Otilio de Vega Gómez
- MANTAS
- «Hispania con cadenilla»: Pasagrandes 7 R, 37'60 ptas. una. Grandes 6 R, 21'95. Bordas 5 R, 29'10. Medianas 4 R, 24'50. Catre grandes 3 R, 19'70.
- «Oriental con cadenilla»: Grandes 6 R, 40'15 ptas. una. Bordas 5 R, 33'65. Medianas 4 R, 30'80. Idem pardes, sup. taradas, 19'60.
- A los señores Herrera y Losada
- Culots señora, 14 ptas. uno. Camisas lana señora, 15'20 ptas. una. Chaquetas señora, 21'05. Sueters niño, 15'20. Calzoncillos caballero, 11'70 uno. Paños de cocina, hilo, 1'90. Idem idem asargados, 2'90. Mantel crepé, 140 por 140, 8'60. Idem idem, 120 por 120, 6'40. Cazadoras paño, caballero, 26'90 una. Idem punto algodón, idem, 17'55. Idem idem lana, idem, 35'10. Jerseys lana, señora, 16'35. Medias hilo, señora, 11'70 ptas. par. Idem seda, señora, 10'50. Idem idem, idem, 12'25. Calcetines hilo, canales, 7. Idem idem, liso, 5'55.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arévalo a las	17'30
de Arévalo a las	7'30	Avila a las	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	Avila a las	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga	12'30	Avila a las	15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	Avila a las	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las	20
	Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las	18'05
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

contra
la
GRUPE
únicamente



ASPIRINA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

Nosotros somos nosotros

Una vez más y siempre es justa y actual la frase del estadista, expresión y resumen de un viril orgullo: «Nosotros somos nosotros». En todos los momentos, en la batalla y en la retaguardia, la diferencia que existe entre nosotros y la horda Prieto azafista, es la misma que entre un caballero y un rufián. Pero ahora, en estos días, se acusa esa diferencia y separación con surco más profundo entre nuestros aviadores y los rojos. Los desalmados aventureros que capitanean Indalecio y ese otro buscavidas que se llama Hidalgo de Cisneros por una ironía del destino, dignos esclavos de tan cobardes amos, buscan refugio contra el riesgo de nuestros antiaéreos en la mucha altura y dejan caer las bombas sobre las ciudades abiertas con imprecisión criminal, al azar sangriento de que caigan en orfanatos y hospitales, como ha sucedido recientemente y antes en otras muchas ocasiones.

Vienen a bombardear ciudades alejadas del frente, enviados por los energúmenos que los dirigen, y su falta de valor les obliga a remontarse y a dejar caer los explosivos sobre el lugar a donde quiera dirigirlos la desgracia. Esta es la táctica de los facinerosos; mientras nuestros caballeros del aire, a más de volar únicamente sobre objetivos militares, se arriesgan a descender hasta pequeñas distancias de los puntos señalados y cumplen su fin con el menor riesgo posible para las poblaciones civiles, sin importarles que aumente el propio. Buena prueba de uno y otro proceder son los últimos bombardeos perpetrados alevemente por los rojos y los golpes que ellos mismos acusan haber recibido de nuestra aviación.

Ellos han producido víctimas no combatientes—en su casi totalidad mujeres, niños, ancianos y hospitalizados—, sin causar el menor daño en cuarteles ni industrias. Nosotros tomamos la noticia de sus mismos partes de guerra—hemos logrado destrozados y desperfectos en la «ruta y centro de comunicaciones comprendidas entre Barcelona y los Pirineos». Y en Figueras y Puigcerdá, poblaciones fronterizas donde acumulan hombres y material de guerra que les llegan desde Francia; y en los puertos de Grao y de Barcelona; y en las industrias de guerra de Cataluña, y en las concentraciones enemigas y en los diversos enlaces de comunicaciones. Estos son los hechos ciertos, indiscutibles, bien demostrados en los resultados mismos... Después, que vociferen como lo que son, como vesánicos: Nosotros no sentimos la tentación de polemizar con la canalla... Después, que persistan en sus criminales propósitos; nuestros aviadores, cristianos y caballeros, no se rebajarán nunca a tomar represalias en las poblaciones civiles... ¡Nosotros somos nosotros!

Peligros de una nueva crisis económica mundial

AMSTERDAM.—El industrial holandés Dr. Fontener van Vlissingen ha dado en la Cámara de Comercio de Utrecht una conferencia en la cual ha dicho que, a juzgar por los indicios, la coyuntura mundial deberá sufrir un contragolpe. Si no se logra eliminar los diversos factores desfavorables en la economía mundial era inevitable una nueva crisis. El año 1937 podría definirse como el año de las ocasiones perdidas. El 1938 comienza bajo auspicios mucho menos favorables que el año transcurrido. Los indicios de la coyuntura no son satisfactorios, es de notar además, dijo el Dr. van Vlissingen que el descenso de algunos indicios importantes está coincidiendo con el ritmo incluso más rápido que en 1929, es decir, al iniciarse la gran crisis económica. (Centraleuropa).

En Moscú han nacido dos hermanas siamesas

VARSOVIA.—Según comunican de Moscú a la Agencia Centraleuropa una joven obrera moscovita ha dado a luz unas nuevas hermanas siamesas. Las dos hermanas, de constitución normal y ligadas una a otra a la altura del tronco, viven ya hace mes y medio sin acusar trastornos que puedan atribuirse al siamesismo. El fenómeno por su extrema rareza es estudiado atentamente por los médicos que procuran recoger especialmente el mayor número de observaciones respecto al funcionamiento del corazón, del sistema nervioso y del muscular de las dos hermanas las cuales además han sido puestas a disposición del Instituto ruso de Medicina experimental. (Centraleuropa).

La España nacional en el VII Congreso internacional de ingenieros agrónomos

ROMA.—La Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos ha convocado la VII Asamblea general para este mes en Zurich (Suiza), a la que están invitadas todas las asociaciones de ingenieros agrónomos del mundo.

La Asociación española estará representada por su delegado permanente en el Comité, ingeniero agrónomo señor Morales Fraile, el cual dará a conocer la vasta labor desarrollada en la España nacional por los ingenieros agrónomos durante el período 1936-37, tanto en la Comisión de Agricultura y trabajo agrícola como en la Comisión de Agricultura de F. E. T., cuyo resultado ha sido aumentar la superficie cultivada, conseguir una mayor producción, organizar los diferentes servicios nuevos, entre otros el «Servicio Nacional del Trigo», emprender la reorganización de la agricultura nacional según las normas de la nueva política nacional-sindicalista y de modo que el primer beneficiado es el obrero agrícola y pequeño propietario, hacia cuya mejora moral y material tienden todas las disposiciones emanadas del Gobierno nacional.

La Asamblea de Zurich promete tener una gran importancia dados los temas que serán tratados.

Se proyecta una peregrinación al Llano Amarillo

CEUTA.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado adherirse con todo entusiasmo a la iniciativa lanzada por el corresponsal de «A B C» en Ceuta señor Troya sobre la organización de una peregrinación nacional al histórico «Llano Amarillo», donde tuvo lugar la gloriosa conjuración del Ejército de Africa, que señaló la iniciación del Movimiento salvador de España.

También se ha adherido a la iniciativa de creación de una Medalla conmemorativa de tan significado hecho.

Han secundado esta actitud otros organismos representativos, testimoniando así sus sentimientos patrióticos, a más de ofrecer nueva ocasión para hacer patente a la población musulmana la ardiente compenetración que existe entre España y Marruecos, la cual se mantiene cada día más viva.

Ni Gobierno rojo requisará los productos del campo

PERPIÑAN.—Noticias procedentes de Barcelona aseguran que los campesinos se resisten a entregar al Gobierno los productos agrícolas y que éste, aunque por ahora no se atreve a incautarse de los mismos por la fuerza, está decidido si continúa la actual escasez y penuria de

AVILA AL DIA

Brillante labor de la Junta de Asistencia Social

—(o)—

El próximo domingo, a las doce de su mañana, se celebrará el solemne acto de inauguración de las casas construidas por la Junta de Asistencia Social.

Las mismas serán bendecidas por el Ilustrísimo Prelado de la Diócesis y a dicho acto están invitadas todas las autoridades y Corporaciones de la ciudad.

Ha dado comienzo con gran actividad la construcción de un nuevo refugio para pobres transeúntes, inmediato al fiello de San Nicolás.

Conocemos el proyecto, que amablemente nos ha enseñado la Alcaldía, el cual reúne excelentes condiciones para el fin que se destina. Consta de vestíbulo, water y lavabos y dos habitaciones, una para hombres y otra para mujeres y una magnífica cocina; los utensilios como camas, etc., están estudiados para adaptarlos a las necesidades peculiares del refugio y se estudia la instalación de una estación despiojadora e instalaciones suplementarias de higiene.

Inmediato al mismo se construye una casa-habitación para la guardería y vigilancia del refugio.

También se han empezado las obras previas de explanación, y a continuación se procederá a la construcción de un grupo de casas en número crecido, en los terrenos propiedad del Ayuntamiento próximos al paseo del Rastro, en su parte inferior. Los planos que, como los de las más obras anteriores, son del arquitecto señor Oria, son de un acierto y adaptación a las necesidades que se destinan, siendo su presupuesto muy económico, que permitirá dedicárselas en forma social para habitaciones de casas modestas.

Todas estas obras quiere la Junta sean visitadas por las autoridades e invitados, si es posible, el próximo domingo, con motivo de la inauguración de las del barrio de San Andrés.

No ha manifestado la Alcaldía su satisfacción por el proceder de muchos suscriptores, que al requerimiento hecho públicamente por la prensa se han apresurado a recoger sus recibos entusiasmados y ofrecer su colaboración entusiasta a la brillante labor de la Junta de Asistencia Social, dando así una prueba de sensatez y patriotismo que confía la Alcaldía ha de ser imitada por todos los abulenses que han regateado su apoyo y colaboración a tan simpática y meritoria obra.

SE VENDE COMEDOR plaza de Santa Ana 20.

Notificación a una alcaldía

El Tribunal Económico administrativo ha enviado una notificación a la alcaldía de Narros de Saldueña dándole audiencia en el expediente que se tramita a instancia del vecino Félix Salinero Nieto.

viveres, a efectuar una requisita de aquellos a mano armados.

Los billetes que han lanzado los rojos

PARIS.—Tres Bancos Extranjeros que operan en la zona roja el «Anglo South American Bank» el «International Banking Corporation» y el «Royal Bank of Canada» han encargado a sus servicios técnicos la determinación de la cuantía aproximada de los billetes puestos en circulación desde julio de 1936 por el gobierno de la España roja.

De los datos recogidos por dichas entidades bancarias resulta que aquellos se cifran como mínimo en 25.000 millones de pesetas y en 40.000 millones como máximo.

Multas impuestas por la Delegación de Orden Público

Por el ilustrísimo señor delegado provincial de Seguridad y Orden Público se han impuesto las siguientes multas:

A Florentino Jiménez Díaz, vecino de San García de Ingelmos 10 pesetas por no cumplir las órdenes de cierre de establecimientos; Lucio Carretero Rodríguez, de San García de Ingelmos, 10 pesetas por producir alborotos; Andrés Jiménez de San García de Ingelmos, 10 pesetas por escándalo.

Petronilo Pérez Tejedor, de Hoyo de Pinares, 25 pesetas por no cumplir las órdenes de cierre de establecimientos.

A Juan Organista Alvarez, de Hoyo de Pinares, 25 pesetas por no cumplir las órdenes sobre cierre de establecimientos.

A Angel Peña B. de Quirós, de Navas del Marqués 25 pesetas por no cumplir lo dispuesto sobre salvoconductos.

SE NECESITA hortelano razón en esta Administración.

Recepción de obras

Las obras de reparación de la carretera de Bejar a Barco de Avila han sido recibidas por el Estado.

Embargo de bienes

El Juez de Instrucción de Arenas de San Pedro ha decretado el embargo de bienes a los vecinos de Cuevas del Valle, Constantino Jiménez y Florencio Fernández como desafectos al glorioso Movimiento nacional.

Una comedia sentimental ¡CATAPLUM!

Un autor insigne PEDRO MUÑOZ SECA.

Una obra plena de carcajadas ¡CATAPLUM!

Un fin benéfico, NUESTROS HERIDOS GLORIOSOS.

Una compañía teatral PRO TRENES HOSPITALES.

¿Cuándo? ¿Dónde? El día 4 de febrero en el Teatro Principal.

El Sanatorio Enfermería de Santa Teresa

Pocos vecinos de Avila y su provincia habrán dejado de contribuir a la suscripción para camas e instalación de este Sanatorio y es muy justo darle cuenta de como se invierten sus donativos.

Hemos tenido el gran honor de que la Excm. Sra. doña Carmen Polo de Franco se interese vivamente por este establecimiento benéfico y de que haya regalado varios y valiosos objetos para el Culto de la Capilla y prometido visitarlo en fecha determinada aún, pero si próximos.

Por conducto de la Excm. señora Condesa de los Acevedos y procedentes de donativos de nuestros hermanos de América del Sur, también se han recibido mantas y telas blancas que, en esta ocasión han tenido además del valor material el inapreciable de la oportunidad.

El Excmo. Sr. Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, Teniente general don Severiano Martínez Anido y el Comité Delegado de esta Provincia, tenían grandísimo interés en que este Sanatorio se hubiese inaugurado oficialmente el primero, pero la cuantiosa naturaleza de las obras a efectuar, las dificultades de transportes y de materiales para las mismas, han impedido que así se verificase aunque funciona hace más de un mes y en la actualidad residen 36 enfermos que mejoran notablemente y que en los días de las grandes nevadas pudo verseles en el pinar, en sus hamacas, al aire libre pues había en el Sanatorio esos días 8° a favor sobre Avila Capital.

No tardarán muchos días en terminar una cocina amplia que permite

Clausura del curso de Damas Enfermeras Españolas de F. E. T. de las J. O. N.-S.

El próximo domingo, día 30, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar esta importante fiesta en el Salón de Actos del Instituto Nacional, y se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

1.° Himno de Falange, por la Banda de la Milicia Nacional.

2.° Significación del acto, por el doctor Fernández Ruiz, delegado provincial de Sanidad.

3.° Himno de Oriamendi.

4.° Discurso por el Rvdo. Padre Figar, O. P.

5.° Entrega de diplomas e imposición de insignias, por el ilustrísimo señor comandante jefe de Sanidad.

6.° Resumen del acto por el señor Manso, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

7.° Clausura del curso por el excelentísimo señor gobernador militar.

8.° Himno Nacional.

El acto será público.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 29 de enero de ocho de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo.

Días de pago de la Subpagaduría Militar de Haberes

Lunes, martes y miércoles de 11 a 13 en el Banco de España.

El jefe.—José Rovira.

Comedor de Caridad

Donativos

Señora viuda de Sanz Crespo, 56 pesetas.

admitir de una vez cincuenta enfermas más y quedarían ocupados solamente dos pabellones quedando todavía otros dos por terminar de obras de adaptación y saneamiento para poder reunir un total de ciento cincuenta y seguramente se tendrá que ampliar para cien enfermas más con la construcción de un quinto pabellón.

Muchas señoritas de Avila cortan, cosen, bordan sábanas, almohadas, manteles, etc., y en un comercio centrado aparecerá una exposición de estas prendas.

Podadores, albañiles, electricistas, carpinteros, etc., trabajan con ahínco y buena fe para que todo esté dispuesto pronto y bien.

Al mismo tiempo, médicos y practicantes, Superiora y Hermanas de la Caridad atienden a los enfermos y a la instalación de dormitorios y servicios.

Este entusiasmo que todos ponen se transmite a los enfermos y les produce esperanza, ánimo y fe en su curación.

Es deseo del Excmo. Sr. Martínez Anido y del Comité Delegado que el día de la inauguración oficial y en los sucesivos se den toda clase de facilidades para que pueda ser visitado por todos los que lo deseen.

Se recaudaron para camas 62.000 pesetas equivalentes a doscientas cuarenta y ocho camas. Hoy no pedimos nada; estamos seguros de que los que visiten la instalación y aprecien lo que se está haciendo y hasta donde puede ampliarse no necesitarán invitación para nuevas aportaciones.

Avila 28 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.

El Comité Delegado.

Ecos de Sociedad

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo inspector del cuerpo de Investigación y Vigilancia don Víctor Alonso. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en Piedrahita el coronel de Intendencia retirado, don Mariano San Juan Carrá, que llevaba residiendo mucho tiempo en dicha villa en la que gozaba de gran predicamento y estimación por las dotes de caballerosidad y amable trato que le adornaban.

El señor San Juan Carrá, nació en Huesca. Ingresó en la Academia de Intendencia de Avila con el número uno de su promoción, terminando sus estudios con excelente aprovechamiento. Ascendió a capitán al declararse la guerra de Cuba, donde marchó seguidamente, haciendo toda la campaña, destacándose su actuación al mando de convoyes, por lo que le fué concedida la cruz roja del Mérito Militar por su comportamiento. Fué siete años profesor de la Academia, y escribió varias obras de texto; por su acertada labor en el profesorado le fueron concedidas dos cruces blancas sencillas y una pensión, más el pasador del profesorado.

Después, ya siendo jefe, desempeñó otros destinos y cargos de mando de tropa y dirección de establecimientos técnicos de su Cuerpo, siendo creador del llamado Establecimiento Central de Intendencia y, al ascender a coronel, fué destinado al ministerio de la Guerra como jefe de Sección del mismo.

A los dos años de desempeñar este destino y, previa concesión de otras preciadas recompensas, entre otras la Cruz y Placa de San Hermenegildo y otras dos placas del Mérito Militar blancas y Medallas de los sitios de Gerona, Cádiz y Zaragoza y de la Coronación, encontrándose delicado de salud, tuvo que abandonar su carrera militar y solicitar el pase voluntario a la reserva, sin esperar a ostentar el fajín del generalato, para cuyo disfrute tenía todavía, dada su edad y brillante carrera y por su puesto en el escalafón, varios años. Retirado de su vida activa, fijó su residencia en la villa hermosa y agradable donde había nacido su esposa, a cuya localidad profesó siempre gran cariño y simpatía.

Su muerte ha sido muy sentida en la villa del Cornejo, donde era estimado y querido de todos aquellos vecinos y su entierro ha constituido una expresiva manifestación de duelo.

A todos sus familiares enviamos nuestro pésame más sentido y pedimos a Dios por el alma del finado señor.

—En Fontiveros ha entregado su alma a Dios, confortada con los Santos Sacramentos, la honorable señora doña Julia Rodríguez, señora de grandes virtudes y caritativa en extremo, por lo que fué muy estimada en aquella localidad.

El acto de sepelio se vió concurrido por casi todos los vecinos de Fontiveros y muchos de los pueblos morafegos, lo que es prueba de los verdaderos afectos con que contaba.

A todos sus familiares, especialmente a su esposo, el alcalde de la villa fontiverense don Ignacio López hacemos presente el testimonio de nuestro sentimiento y rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Vigilia de Tarsicios

Mañana sábado, en la iglesia de San Juan, a las seis y media de la tarde, celebrarán los niños el ejercicio mensual y a la mañana siguiente en la misma parroquia recibirán la Sagrada comunión.

Aviso a los comerciantes

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes en cuyo poder obren vales de efectos adquiridos por los Cuarteles Generales de la División de Avila. División 75, División 71 hasta el 21 de octubre de 1937, y División 72 desde esta fecha, que deberán enviar relación de los vales empeñados, con especificación de su fecha, importe, antefirma, firma y sello en su caso, a la Jefatura de los Servicios de Intendencia de la División 72, en Villacastín, hasta el día 10 del próximo febrero.

Villacastín 27 de enero de 1938 (II Año Triunfal). El jefe de los servicios de Intendencia.—Herculano Velayos.